Naša snaga je u našoj različitosti
Poznavao sam ga i divio sam mu se. On nije bio jedan od mnogih. Bio je moj Aco koga oduvek znam. Ljudi kažu da je pripadao onom malom delu populacije koju zovu posebnima. Ja ga nikad nisam takvog posmatrao. Istina njegove noge jedva prave korake, a ruke sa naporom izvršavaju dužnosti i želje. Ipak osmeh mu uvek krasi lice. Crne oči sijaju, dok se beli niz zuba polako pomalja. Nikad ga nisam videpo da plače, niti čuo da se žali. On nije takav, ne plaši se prepreka i svega onoga što donosi novi dan. Krenuće u bitku i sa najtvrđom stenom, trudeći se da je pomeri rečima. Aco , oštroumni borac, spreman je i da mene uteši.

Ponekad pomislim koliko volje za životom ima u njemu. I pored poteškoća u pisanju i kretanju, stiže na svaki čas, na svako predavanje, na svaki voz. Ništa ga nije sprečilo da bude vukovac u školi.

Čini mi se da poneka gruba reč nerazumnih ljudi više iznervira mene nego njega. On je svestan da ljudi teško prihvataju one koji nose etiketu ,,manje sposoban od ostalih“. Hm, čuo sam to mnogo puta, ali mi nikad nije bilo jasno šta to zapravo znači, naročito ne u Acovom slučaju. Da li im fizičke predispozicije nameću neko slovo srama“? Mislim da ne.

Aco kome se divim, čini moj život potpunijim. Čuo me je kad niko drugi nije, vidi me kad drugi ne obraćaju pažnju na mene.Bio  je tu, kad mi je bilo najteže, prepoznavao moje suze i mamio osmehe. A to radi još od jednog davnog septembarskog dana kada smo se upoznali. Još tada sam shvatio da je on vredan poštovanja.

On nije sam. Postoje još mnogi slični njemu u našem gradu, u Srbiji, u svetu. Svi oni imaju životnu snagu vrednu divljenja. Pružite im ruku, potapšite po ramenu, nasmejte ih, zagrlite...Pozovite ih na piće , na izlet, na žurku i oni će rado prihvatiti. Oslobodite ih samoće koja ih tišti, ako zavirite unutar njih, naći ćete verne prijatelje i pažljive slušaoce. Pogledajte oko sebe, naša snaga je u našoj različitosti.

Zapitajte se zar nas ovo vreme napretka nije naučilo pravim vrednostima i poštovanju različitosti.
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